"一画万里·笔绘长城"活动 在怀柔慕田峪长城景区开幕

清风送爽,长城揽胜。为响应2022北京长城文化节"双奥之 城 长城之约"的主题,深化北京市怀柔区"来影都过周末"城市品 牌的内涵与形式,8月19日,由北京市怀柔区委、区政府主办,怀柔 区委宣传部、怀柔区文化和旅游局承办,怀柔区旅游行业协会、李 可染画院、慕田峪长城景区协办的"一画万里·笔绘长城"主题活动 在慕田峪长城景区开幕。怀柔区副区长于家明、李可染画院副院 长王海鲲在开幕式上致辞,中国书画院副院长周瑞琳赠送书法作 品《展翅腾飞看怀柔》。







巍巍长城 悠悠文脉

慕田峪长城位于北京市怀柔区境内,历 史悠久,文化灿烂,是明时万里长城的精华所 在。此段长城东连古北口,西接居庸关,自古 以来就是拱卫京畿的军事要处,有正关台、大 角楼、鹰飞倒仰等著名景观,在中外享有"万 里长城,慕田峪独秀"的美誉。

术价值。长城体现着中华民族的智慧,蕴含 着民族精神。长城文化是中华优秀传统文化 的直接体现,是中华优秀传统文化长期存在 与发展的重要基石。

采风绘影 感悟长城

开幕式结束后,李可染画院青年画家们 和怀柔区"黎明的画室"学生走进巍峨的长 城,进行采风创作。他们以长城作为文化视 点,以写生的形式创作呈现长城文化精神的 作品,这些作品的构思酝酿,大多来自他们对 长城文化和景观的真切体验。画家立足当 下,通过美术作品诠释了对传统文化的现实 意义思考,彰显了美术工作者在新时期传承 中华传统文化的责任和使命。

在采风现场,画家与孩子们亲切地互动





交流,在他们的细心指导下,孩子们拿起画笔 细细揣摩、认真作画,用眼睛和心灵去亲近自 然、认识文物,在欣赏到户外美景的同时,进 行实践创作。各位青少年身临其境地体会到 大自然丰富多彩的色彩变化,以及户外写生 长城,同时也专业细心地指导青少年,绘画交 流间,展现出中国画艺术在山水之间的笔墨

一画万里 时代华章

8月19日,北京怀柔"一画万里·笔绘长 城"主题作品展在慕田峪长城景区同步开展, 共展出40余幅长城主题中国画作品,展览将 持续到9月18日。画展分为"长城·印""长 城·盛""长城·魂"3个篇章,画家们用独具匠 心的构思、笔精墨妙的技艺和饱含激情的创 作,展现了长城磅礴的身躯,表达了对祖国河 山的热爱与赞美。所展出的作品风格多、层 次高,给参观者以高雅的艺术感染和积极的 精神享受。

长城是一道风景,更是一种精神。展览 现场,王海鲲为大家做了精彩的讲解,让观众 从画作中不仅看到长城四季的美景,了解长 城文化和长城知识,更能感悟到万里长城和 中国精神。观众纷纷表示,通过参观本次画 展,加深了对长城的了解和热爱。在日常生

活工作中,将继续弘扬长城精神,传承爱国情 怀,努力工作,在岗位上作出更大贡献。

活动负责人介绍,"笔绘长城"活动是怀 进一步丰富广大群众业余文化生活。

值得一提的是,此次"笔绘长城"活动还 通过抖音平台同步直播,邀请了20余名人气 网络主播现场参与、互动直播,广大网友足不 出户也能"云"观赏。



千岁物片区 南海区文化广电旅游体育局 供图

亮点多 人气足 消费旺

广东南海文化旅游越夜

产品,打造多元夜间文旅业态。丰富的夜间文旅项目不仅为游客带来了全新 体验,也为"夜经济"注入了新活力。

品牌。一批新产品、新业态涌现,持续激发南海夜间消费新活力,升腾的繁 华烟火气点亮了城市夜经济发展之路。

文旅融合_唱响"不夜城"品牌



从"夜市桥边火"到"千灯夜市 和旅游消费集聚区列入城市整体规 活的一部分。夜晚,走进南海的繁华 发展水平和居民生活幸福指数,更成 了城市活力的"晴雨表"。

摊开南海地图,文旅商业综合 消费业态丰富,生动勾勒出南海夜生 藏在深街里,或坐落繁华闹市,均是 颜值突出、风格各异的夜间打卡点; 潮又有活力,备受年轻群体青睐。 大多数特色餐饮、文化类商户实现夜 间营业。

府出台《关于加快文化旅游体育产业 营形式推出文创市集、星空草坪音 创新融合发展的若干意见的通知》 乐节等项目,吸引了不少年轻人聚 《促进南海区文化旅游体育产业发展 的实施细则》等一系列指导文件打造



喧",热闹的夜市正逐渐成为人们生 划。南海明确将着力挖掘夜间消费 资源,打造消费场景,丰富消费模式, 街道、旅游景区甚至文博场馆,不经 提升供给能力,营造浓厚夜间经济氛 意间就能撞上一场又一场的创意集 围,打造多元、活力、开放、有序、安全 市、灯光秀。这不仅彰显了南海经济 的夜间经济环境。如今,南海夜间经 济各业态呈百花齐放的特征,"一城 多核心"的夜经济格局雏形初现。

在桂城街道,潮享美食月活动在 体、特色街区、咖啡酒吧、网红餐饮等 顺联公园启动,20家本地热门咖啡店 拿出自家的特色餐点饮品,短短三天 活的图景。在南海,商业综合体众 便吸引了超15万人次参与。"青年 多,集餐饮、酒店、商业、娱乐与艺术 GUY市·理想生活市集"等"小而精" 空间为一体;咖啡厅、酒吧密度大,或 的新型夜市主打社交型消费场景,从 咖啡饮品到现场表演等一应俱全,新

围绕广佛智城商圈,大沥镇引进 多家特色酒吧、主题餐饮,并将"慢 据介绍,2020年,南海区人民政 生活"概念融入夜经济打造中,以露 集打卡。

狮山镇打造"夜游""夜宴""夜 夜间经济,并将打造国家级夜间文化 购"三大活动,通过美化、亮化等升级 改造工程,提升基础设施和配套服 务,推出多个网红打卡点。

烟火气与新时尚在南海融为一 体,成了夜经济发展的动力。白天, 快节奏的金融服务与忙碌的生产线 勾画出南海现代城市的模样;夜晚, 绚丽的灯光秀、热闹的车尾厢集市擦 亮活力南海的底色。

化特色是南海"夜经济"的特色,更是 家食肆的致越优城"食通天"大楼 其吸引力。以文旅融合为基点,加码 美食、购物、表演等时尚潮流的消费 城大型商业综合体每到夜晚便热闹 形式使南海成了独具魅力的"夜经

于第二批国家级夜间文化和旅游消 费集聚区名单的公示》,在123个公示 项目中,广东省6个项目上榜。其 中,作为佛山南海城市会客厅的千灯 湖片区备受关注。

华灯初上,千灯湖摇身变为巨大 态。 的观赏舞台,各种塔灯、柱灯、廊灯、 灯光在空中摇曳流动,将功夫、醒狮、 粤剧等特色鲜明的地域文化符号通 过激光、水幕、灯光演绎,为人们带来 水幕高达15米、宽达90米。《千灯 谣》《幻彩耀灯湖》等传统文化融合现 代都市艺术元素的水幕灯光秀成了 南海一张靓丽的夜经济名片,每晚上 演的灯光秀尽显南海的城市活力和

再到千灯湖商圈、千灯湖环宇城、保 利 mall+灯湖西街等热门商圈,南海 样性上取得"夜演有品牌、夜游有内 夜经济持续焕发新活力。作为"夜 南海"明星目的地,别具一格的千灯 品质、夜市有人气、夜宿有保证、夜读 湖灯光秀不仅为了南海带来一批又 一批的游客,更带动并延展了千灯 的生动图景跃然纸上。

以城市景观为载体,融合地方文 湖片区商圈。千灯湖旁荟萃了数十 里,面湖看秀的包房一房难求;环宇 非凡,夏日狂欢啤酒节短短三天便 吸引了超13万人次参与;以"城+ 日前,文化和旅游部发布了《关 水+街"为主题打造的灯湖西街成 了佛山热门的"酒吧街",是众多游 客到访的热门目的地;先行书店、钟 书阁等大型品牌书店不断打造"阅 读+消费""阅读+休闲"文化阅读体 验活动,营造良好的"夜读"文化生

此外,千灯湖片区每年推出城市 射灯共1300余盏,汇聚成千灯夜景。 夜间定向、千灯湖音乐节、中国国际 户外影像嘉年华、灯光龙狮表演等形 式多样、内涵丰富的大型夜游活动, 未来还将引入龙船漂移赛和氢能游 立体式、沉浸式光影文化盛宴。整个 船餐厅等夜间游览项目,多维度丰富 和满足市民夜游文旅体验。

灯光漫秀、音乐盛典,万人观演; 夜色斟酒、肴香飘巷,星光夜市人声 鼎沸。围绕活力文化、活力城央、活 力产业、活力人才四大维度,千灯湖 片区以湖为核全方位辐射提升片区 从珠三角最大的水幕灯光秀, 活力,推进"灯湖夜生活"的夜间文旅 品牌塑造,在地域文化特色和业态多 涵、夜展有创意、夜购有去处、夜宴有 有基础"的发展成效,南海"不夜城"

夜间经济相较日间具有更高的 旅游扶持奖励政策,为企业赋能,为 费具有乘数效应。2022年,南海区 济示范点和若干个便民特色夜市,

合理、各具特色的"夜南海"经济集 易金额 3088 万元,累积拉动消费金 聚区、示范点、特色夜市,打造片区 额1.8亿元,有效激活本地文旅消费 辐射型的夜间经济地标。坚持重点 热情,提振文旅行业发展信心。此 培育和示范引领相结合。以文化和 外,南海后续追加705万元经费,延 旅游消费重点项目为引擎,南海聚 长消费券活动时间到2023年2月。 焦千灯湖片区、听音湖片区和里水 片区,均已颇具规模和消费吸引力。

瀑影"准时亮灯,流光溢彩;樵山文物馆开启"大观之夜""听鸿夜话"活 化中心剧院夜场不定期引进国内外 优秀剧目演出,吸引了不少市民成 间电影放映场次;鼓励实体书店以 为"回头客";飞鸿馆内的岭南功夫 经营场所为载体,并通过换书活动、 文化体验馆开放"夜间场",采用读书会等经营方式,丰富夜读市场。 AR、VR等前沿技术,多维度展现功 们夜游的好去处。

此外,南海区还出台多项文化和 "夜南海"形象深入人心。

"含金量",发展夜经济对于促进消 市场加温。在优化夜间经济空间布 局方面,南海发放文旅消费券,激活 印发《关于进一步推动夜间经济发 消费热情。今年4月,南海区政府正 展的实施意见》指出,南海将建设成 式启动"微度假·到南海"特色旅游 为广佛都市商圈夜生活地标集聚 季,以"微度假"为主题,发布十条精 区,2024年计划建成至少4个高品 品线路,并同步启动"微度假·到南 质的夜间经济集聚区、21处夜间经 海"文旅消费券活动,安排财政资金 1000万元发放文旅消费券,截至8月 推动夜间经济对经济的贡献度不断 16日,南海区内11类超460家文旅 体行业市场主体参与活动,已核销 为此,南海在全区规划一批布局 金额约997万元,核销率为99.7%,交

为丰富夜间文旅消费新业态,南 海推动文博场馆延长开放时间,广 每当夜幕降临,听音湖畔"樵山 东大观博物馆、佛山市岭南金融博 动;鼓励影院在周末节假日增加夜

佛山市南海区文学艺术界联合 夫文化和龙狮传承……初落成的听 会主席邵凯健表示,下一步,南海将 音湖片区,集 5A 级景区、五星级酒 继续发挥好南海文旅消费券提振作 店、商务会展、文化中心、飞鸿馆、观 用,狠抓龙头产业和项目,深耕细作 心小镇等多种业态于一体,成为人 打造夜间文旅产品与推广活动,在 丰富夜间文化旅游供给的同时,让

